



CENTAR ZA
EMPIRIJSKA
POLITOLOŠKA
ISTRAŽIVANJA

ŠIFRANIK baze podataka o ulozi gradova i općina u mjerama usklađivanja obiteljskog i profesionalnog života u Hrvatskoj

- VODITELJ ISTRAŽIVANJA:** Istraživanje vodi Fakultet političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu u suradnji s udrugom B.a.B.e. i kolegama sa Studijskog centra za socijalni rad Pravnog fakulteta i Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Istraživački tim: Anka Kekez, Ivana Dobrotić, Mario Munta, Andrija Henjak i Melita Varga. Studenti istraživači: Petra Kontić, Ljubanović Dijana, Mateja Pavlović-Senčić, Simona Turudić, Ivan Tranfić i Antonija Zrno. Kontakt osoba: Anka Kekez (akekez@fpzg.hr).
- NAZIV BAZE PODATAKA:** Žene na tržištu rada- baza podataka o ulozi gradova i općina u mjerama usklađivanja obiteljskog i profesionalnog života u Hrvatskoj (2015- 2016).
- OSOBA ILI INSTITUCIJA:** Fakultet političkih znanosti i udruga B.a.B.e.
- OPIS ISTRAŽIVAČKOG PROJEKTA:** Baza podataka je dio istraživanja koje se provodi u okviru projekta *Žene na tržištu rada- analiza utjecaja roda* s ciljem vrednovanja provedbe i učinka nacionalnih i lokalnih mjera za olakšavanje usklađivanja obiteljskog i radnog života u Hrvatskoj. Cilj cjelokupnog projekta je osnažiti ulogu i utjecaj aktivnosti zagovaranja nevladinih organizacija usmjerenih na poboljšanje cjelokupne transparentnosti, otvorenosti i dobrog upravljanja hrvatske javne uprave u području rodne ravnopravnosti. Poseban je naglasak stavljen na one javne politike koje doprinose stvaranju pozitivnog okruženja za žene na tržištu rada te usklađivanju obiteljskog i profesionalnog života u Hrvatskoj. Projekt se financira iz sredstava Europske unije uz stratešku podršku te monitoring Središnje agencije za

financiranje i ugovaranje programa i projekata Europske unije (SAFU) te je sufinanciran sredstvima Ureda za udruge Vlade RH. Projektne aktivnosti koordinira udruga B.a.B.e., a provode se u suradnji s Fakultetom političkih znanosti iz Zagreba, Vukovarskim institutom za mirovna istraživanja i obrazovanje (VIMIO) te nevladinom organizacijom Legalina iz Gračaca. Značajnu ulogu u provedbi projekta imaju i institucionalni akteri lokalne uprave – grad Zagreb i Zadarska županija.

Fakultet političkih znanosti zadužen je za dizajn i provedbu vrednovanja primjene i učinka instrumenata kojima se na nacionalnoj i lokalnoj razini osigurava usklađivanje obiteljskog i profesionalnog života. Vrednovanje se temelji na obuhvatnim podacima prikupljenim kroz pregled više od 30 službenih dokumenata, online/telefonski upitnik s predstavnicima izvršne vlasti hrvatskih gradova i općina, anketu kućanstava te 80 intervjua s nacionalnim i lokalnim akterima. Podaci se analiziraju kombinacijom kvantitativnih i kvalitativnih metoda, a baze podataka i nalazi istraživanja bit će dostupni u prvoj polovini 2017. godine na CEPIS-ovoj Internet stranici. Ovaj šifranik opisuje bazu podataka koja je rezultat provedbe online/telefonskog upitnika s predstavnicima izvršne vlasti hrvatskih gradova i općina. Baza sadrži kvantitativne i kvalitativne podatke o programima predškolskog odgoja, organizaciji osnovnoškolske nastave, pomoći roditeljima novorođene djece te uslugama za starije osobe u jedinicama lokalne samouprave diljem Hrvatske. Preliminarni rezultati tog djela istraživanja predstavljeni su tijekom 2016. godine na radionicama u svim županijama u Hrvatskoj, pa će završni rezultati obuhvatiti i povratnu informaciju sudionika tih radionica.

5. **UZORAK I METODE UZORKOVANJA:** Upitnik je upućen cjelokupnoj populaciji jedinica lokalne samouprave – 128 gradova i 428 općina u Hrvatskoj (556 jedinica lokalne samouprave). U prvom krugu pozivanja, od svibnja do studenog 2015. godine na njega je odgovorilo 300 jedinica lokalne samouprave (54% od 556). Među njima 84 grada (66% od 127 gradova) i 216 općina (50% od 428 općina). Kako bi se osigurao još veći obuhvat u lipnju 2016. započet je drugi krug koji će se dovršiti s listopadom iste godine.

6. **OPSEG ISTRAŽIVANJA:** Upitnik obuhvaća 4 teme: predškolski odgoj i obrazovanje, osnovnoškolsko obrazovanje, pomoć roditeljima novorođene djece te pomoć u kući i dnevne centre za starije i nemoćne.

7. **IZVORI PODATAKA:** Osim elektronskim i telefonskim provođenjem upitnika s rukovodećim dužnosnicima i službenicima gradova i općina, dio podataka prikuplja se

pregledom službenih stranica jedinica lokalne samouprave te novinskih članaka i službenih glasnika koji problematiziraju istraživanu tematiku.

8. DETALJAN OPIS VARIJABLI:

BROJ VARIJABLE	NAZIV	OZNAKA	VRIJEDNOSTI
V001	Predškgrad	Koliko je u Vašem gradu/općini predškolskih ustanova kojima je osnivač grad/općina?	
V002	Predškdrosn	Koliko je u Vašem gradu/općini predškolskih ustanova drugih osnivača (vjerskih, privatnih, neprofitnih), u kojima grad/općina sufinancira boravak djece?	
V003	Predškdr	Nešto drugo (što?) - npr: privatni vrtić kojemu je grad/općina dodijelio prostor i sufinancira boravak djece)?	
V004	Predšknesuf	Ukoliko imate podatak, koliko je u Vašem gradu općini privatnih, neprofitnih ili vjerskih predškolskih ustanova koje grad/općina ne sufinancira?	
V005	predškpriorup	Imaju li neke kategorije korisnika prednost upisa?	
V006	Predškkatbod	Ako DA na prethodno pitanje: Koje su to kategorije i koji su kriteriji (bodovi) za stjecanje prednosti upisa za svaku kategoriju?	
V007	Ekoncijvrt	Koja je ekonomska cijena cjelodnevnog (desetosatnog/osmosatnog) redovitog vrtićkog programa u Vašim ustanovama?	
V008	Sufcijvrt	Koji udio/iznos od te cijene sufinancira grad/općina, a koji iznos plaćaju roditelji?	
V009	Nižcijvrt	Plaćaju li određene kategorije korisnika nižu cijenu vrtića?	
V010	Olakkatvrt	Ako DA na prethodno pitanje: Koje su to kategorije i za koliki je udio/iznos svakoj kategoriji dodatno umanjena cijena vrtića?	
V011	Razljaslvrt	Razlikuje li se cijena jaslica (0. - 3. godine života) od cijene vrtića?	
V012	Ekoncijjasl	Ako DA na prethodno pitanje: Koja je ekonomska cijena cjelodnevnog jasličkog programa?	
V013	Sufcijjasl	Koji udio/iznos od te cijene sufinancira grad/općina, a koji iznos plaćaju roditelji?	
V014	Dodolakjasl	Plaćaju li nižu cijenu iste kategorije korisnika kao i u slučaju djece vrtićke dobi? Ako ne, koje su (dodatne) olakšice za jaslice?	
V015	Polborgrad	Postoji li u gradskom/općinskom vrtiću mogućnost poludnevnog boravaka (5 -6 sati)?	
V016	polborekoncij	Ako DA na prethodno pitanje: Koja je njegova ekonomska cijena?	
V017	polborsufgrad	Koji udio/iznos od te cijene sufinancira grad/općina, a koji plaćaju roditelji?	
V018	Polborolak	Plaćaju li nižu cijenu iste kategorije korisnika kao i u slučaju djece vrtićke dobi? Ako ne, koje su dodatne olakšice za poludnevne programe?	
V019	Predšktraj	Koliko traje program predškole (koji period zahvaća i koliko sati dnevno)?	
V020	Predškkapac	Imaju li gradski/općinski vrtići dovoljno kapaciteta za obuhvat sve djece predškolske dobi programom predškole?	
V021	Predškrod	Sudjeluju li roditelji u cijeni predškole?	
V022	Predškrodizn	Ako DA na prethodno pitanje: U kojem iznosu?	

V023	Dežur	Postoje li u Vašem gradu/općini vrtići koji provode jutarnja i kasnopopodnevna dežurstva i/li rad vikendom?	
V024	Načdežur	Ako DA na prethodno pitanje: Na koji način?	
V025	Drosnekoncij	Kako se kreće ekonomska cijena redovitog programa u privatnim i vjerskim vrtićima na području Vašeg grada/općine?	
V026	Drosnsufgrad	Koji iznos/udio ekonomske cijene grad/općina sufinanciraju roditeljima za redovite programe privatnih ili vjerskih dječjih vrtića i jaslica? (odgovara ispitanik gdje grad/općina sufinancira boravak djece u ustanovama drugih osnivača)	
V027	Drosnolak	Imaju li određene kategorije korisnika dodatno sufinanciranje, odnosno plaćaju li nižu cijenu od osnovne u privatnim/ vjerskim vrtićima i jaslicama? (odgovara ispitanik gdje grad/općina sufinancira boravak djece u ustanovama drugih osnivača)	
V028	Drosnolakkat	Ako DA na prethodno pitanje: Koje su to kategorije i za koliki je udio/iznos svakoj kategoriji dodatno umanjena cijena vrtića i/ili jaslica? (odgovara ispitanik gdje grad/općina sufinancira boravak djece u ustanovama drugih osnivača)	
V029	Drosnrazsuf	Razlikuje li se udio sufinanciranja privatnih/vjerskih vrtića od privatnih/vjerskih jaslica? (odgovara ispitanik gdje grad/općina sufinancira boravak djece u ustanovama drugih osnivača)	
V030	Drosnačsuf	Ako DA na prethodno pitanje: Na koji način? (odgovara ispitanik gdje grad/općina sufinancira boravak djece u ustanovama drugih osnivača)	
V031	Drosnuvsuf	Koje uvjete tj. kriterije roditelji/djeca trebaju ispuniti da ostvare pravo na sufinanciranje redovitog programa privatnih/vjerskih vrtića i jaslica od strane grada/općine? (odgovara ispitanik gdje grad/općina sufinancira boravak djece u ustanovama drugih osnivača)	
V032	drosnpolborsuf	Sufinancira li se poludnevni boravak u privatnim/ vjerskim vrtićima i jaslicama? (odgovara ispitanik gdje grad/općina sufinancira boravak djece u ustanovama drugih osnivača)	
V033	drosnpolborizn	Ako DA na prethodno pitanje: U kojem iznosu/udjelu? (odgovara ispitanik gdje grad/općina sufinancira boravak djece u ustanovama drugih osnivača)	
V034	Drosnborsufiz	Sufinancira li grad/općina troškove boravka djece s prebivalištem u Vašem gradu/općini u jaslicama/ vrtićima na području bliskog grada/općine i/ili županije?	
V035	Drosnborizn	Ako DA na prethodno pitanje: Koji je iznos/udio sufinanciranja?	
V036	Lisček	Postoje li u Vašoj općini/gradu liste čekanja za upis u vrtiće?	
V037	Duljlisček	Ako DA na prethodno pitanje: Koliko su, po Vašem saznanju, dugačke te liste čekanja?	
V038	Smanjlisček	Planirate li ili možda već provodite određene mjere smanjenja listi čekanja?	
V039	Smanjlisčekak	Ako DA na prethodno pitanje: Koje aktivnosti i u kojem vremenskom razdoblju?	
V040	Sufgraddad	Sufinancira li grad/općina djelatnost dadilja?	
V041	Uvjsufdad	Ako DA na prethodno pitanje: Koji su uvjeti i iznosi sufinanciranja?	
V042	Brsufdad	Koji je trenutni broj sufinanciranih dadilja?	
V043	Osnšknast	Je li nastava u osnovnim školama organizirana u jednoj ili dvije smjene?	
V044	Osnšksufpr	Sufinancira li ili eventualno organizira grad/općina prijevoz učenika do obrazovnih ustanova?	
V045	osnšknačsufpr	Ako DA na prethodno pitanje: Na koji način?	

V046	Osnškprobor	Postoji li mogućnost produženog boravka tj. organiziranog boravka djeteta u školi nakon redovite nastave?	
V047	osnškborbršk	Ako DA na prethodno pitanje: U koliko je škola, od kojeg ukupnog broja škola u gradu/općini, organiziran produženi boravak?	
V048	Osnškborbruč	Koliko učenika je trenutno zahvaćeno produženim boravkom u Vašem gradu/općini?	
V049	Osnškborrazr	Za koje je sve razrede organiziran produženi boravak u Vašoj općini/gradu?	
V050	Osnškborplać	Plaćaju li roditelji pohađanje produženog boravka?	
V051	Osnškborizn	Ako DA na prethodno pitanje: U kojem iznosu?	
V052	Osnškborsuf	Su)financira li grad/općina program produženog boravka?	
V053	Osnškbornač	Ako DA na prethodno pitanje: Na koji način (hrana, plaća osoblja, troškovi održavanja, subvencija roditeljima)?	
V054	Finpotnovdj	Postoji li pravo na financijsku pomoć roditeljima novorođene djece?	
V055	finpotnovdjizn	Ako DA na prethodno pitanje: U kojem iznosu?	
V056	finpotnovdjuvj	Koji su uvjeti za stjecanje prava?	
V057	Starnemsuf	Sufinancirate li ili eventualno organizirate pomoć u kući ili dnevne centre za starije osobe iz grada/općine?	
V058	Starnemudr	Ako DA na prethodno pitanje: S kojim udrugama ili ustanovama u tome surađujete?	
V059	Kom	Komentari na upitnik i opći dojam.	